
   Για μια ακόμη φορά αναγκαζόμαστε  να απαντήσουμε σε επιστολή που υπογράφεται 

από γονείς του 17ου και που εντέχνως επιτίθεται στην Ένωση Συλλόγων Γονέων 

διαστρεβλώνοντας την αλήθεια για λόγους που ξέρουν αποκλειστικά και μόνο οι ίδιοι 

οι γράφοντες.  

 Έχουμε υποχρέωση να τοποθετήσουμε τα πράγματα στη θέση τους. 

Αναφέρουμε ότι στο άρθρο για τα πειραματικά σχολεία που δημοσιεύτηκε στις 30/9, ο 

πρόεδρος της Ένωσης εξέφρασε την θετική άποψη του γενικότερα για τα πειραματικά 

σχολεία και όχι για την δημιουργία πειραματικού σχολείου στις εγκαταστάσεις του 

17ου. Μάλιστα σε διερευνητικές συζητήσεις με την Πρωτοβάθμια  η πρόταση της 

Ένωσης ήταν και εξακολουθεί να παραμένει το σχολείο της Σταυρούπολης, μια 

επιλογή που στηρίζεται και από τον τοπικό πληθυσμό. Στο περιβόητο τηλεφώνημα που 

κάνατε στις 29/3 σας ενημερώσαμε γι’ αυτή ακριβώς την θέση μας, σας συμβουλέψαμε 

για τα επόμενα βήματά σας και δώσαμε τον λόγο μας ότι θα είμαστε δίπλα σας σε ότι 

χρειαστείτε τονίζοντας όμως ότι αν βγήκε απόφαση που επιλέγει το σχολείο σας θα 

είναι δύσκολο να ακυρωθεί και ότι πιο εύκολο θα ήταν να βάλουμε πίεση για θέματα 

όπως η μεγαλύτερη ποσόστωση από την περιοχή σας, η δωρεάν μετακίνηση των 

παιδιών και γενικότερα οτιδήποτε μπορούσε να μειώσει τους κραδασμούς μιας πιθανής 

αλλαγής και αυτή η πρότασή μας για συνεργασία με βάση αυτό το πλαίσιο σας 

πληροφορούμε ότι εξακολουθεί να ισχύει.  

    Η επιλογή σας να πραγματοποιήσετε μια άτυπη γενική συνέλευση, χωρίς να 

καλέσετε αντιπροσωπία από την Ένωση Γονέων ως οφείλατε, αλλά αντιθέτως με την 

παρουσία του συνδικαλιστικού οργάνου των εκπαιδευτικών, μόνο ως μεθόδευση 

μπορεί να ληφθεί. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι παρόλο που οι γονείς και οι 

εκπαιδευτικοί είμαστε μαζί στα περισσότερα θέματα δεν παύει να έχουμε μερικές 

φορές και αντικρουόμενες απόψεις. Αυτός είναι και ο λόγος που αντιπροσωπευόμαστε 

από διαφορετικά όργανα αν το έχετε αντιληφθεί. Ο διδασκαλικός σύλλογος είναι 

σύλλογος που αντιπροσωπεύει τους εκπαιδευτικούς με ότι αυτό συνεπάγεται και όχι 

τους γονείς. Οι γονείς αντιπροσωπεύονται από τους συλλόγους γονέων.  

   Η ανακοίνωση της Ένωσης Συλλόγων Γονέων που αναφέρατε ότι για δεύτερη φορά 

υποστήριξε την επιλογή του 17ου ως πειραματικού είναι στην διάθεση του καθενός 

(όλες οι ανακοινώσεις της Ένωσής είναι στην επίσημη ιστοσελίδα μας στο διαδίκτυο 

και στον κοινωνικό ιστότοπο facebook) που ομιλεί τη ελληνική γλώσσα και ξεκάθαρα 



στηρίζει την δημιουργία πειραματικού υποστηρίζοντας αυτό που έχουμε ξεκαθαρίζει 

σε όλους τους τόνους αλλά αρνείστε να κατανοήσετε.  

- ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ 

ΧΩΡΟΥ.  

- ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΚΑΙ Η ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ. ΕΧΟΥΝ 

ΟΛΑ ΤΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ Η ΔΟΥΛΕΙΑ 

ΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΝ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΑΙΔΕΙΑ. ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΕΣ Ή ΟΧΙ ΘΑ ΚΡΙΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ.  

   Όλες οι συνεντεύξεις αυτό λένε και εσείς συνεχώς επιμένετε να τις 

μεταφράζετε με τρόπο που προκαλεί ερωτηματικά. Επιπρόσθετα, όταν σας καλέσαμε 

για διάλογο, η βασική και μοναδική προϋπόθεση που βάλατε αλλά και το μόνο που 

θέλατε να συζητήσουμε ήταν « για το πως θα αποτρέψουμε τη μετατροπή οποιουδήποτε 

εν λειτουργία δημοτικού σχολείου σε πειραματικό και οποιαδήποτε άλλη πρόταση και 

ειδικά το πως θα γίνει ομαλά η μετατροπή του 17ου Δημοτικού σε πειραματικό μας βρίσκει 

κάθετα αντίθετους» συνεπώς μια καθολική άρνηση στα πειραματικά και την επιβολή 

κατά αυτόν τον τρόπο των δικών σας θέσεων. Αυτό φυσικά και δεν είναι 

εποικοδομητικός διάλογος.  

 Στα υπόλοιπα που αναφέρετε απαντάμε επιγραμματικά τα εξής: 

 - Η Ομοσπονδία παρόλο που έβγαλε ανακοίνωση για την Ξάνθη, στην 

έδρα της έχει ως καμάρι της το πειραματικό σχολείο της Αλεξανδρούπολης.  

 - Η διευθύντρια της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης έδωσε απαντήσεις στις 

ερωτήσεις που θέσατε. 

 - Ο διευθυντής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης επιφυλάχτηκε για την 

ίδρυση αντίστοιχου πειραματικού και στην δευτεροβάθμια για την επόμενη χρονιά.  

  Όσον αφορά για τα κομματικά γυαλιά που αναφέρετε, έχετε απόλυτο δίκιο, 

αλλά αυτοί που πρέπει να τα βγάλουν είναι άλλοι. Η αυτοπροσδιοριζόμενη  

<<πρόεδρος του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 17ου  Δημοτικού Σχολείου>> 

συγκινημένη, όπως αναφέρει το ρεπορτάζ τοπικής εφημερίδας, δήλωσε ότι καλά θα 

είναι να εμφανιστεί ένας νεοδημοκρατικός σύλλογος γονέων και να αγκαλιάσει το 



πειραματικό. Σας ενόχλησε ερώτημα εφημερίδας για το ποιοι σας υποκινούν.  

Δηλώσεις όμως με κομματική απόχρωση και δη αντιπολιτευτική δεν κάναμε εμείς. 

Επιπλέον μπορείτε να διαφωτίσετε εμάς τους υπόλοιπους πότε δημιουργήθηκε  ο 

σύλλογός σας και πότε έγινε πρόεδρος του η  κ. Αραμπατζίδου; Και επειδή γνωρίζουμε 

την απάντηση ρωτάμε όπως είναι ευνόητο να μας εξηγήσετε γιατί δήλωσε σε τοπική 

εφημερίδα ότι είναι πρόεδρος του συλλόγου; Υπήρχε συγκεκριμένος λόγος ή απλά 

ήταν αυθόρμητη δήλωση; 

   Δυστυχώς οι ενέργειες σας δεν μας αφήνουν πολλά περιθώρια για συνεργασία. 

Επιλέξατε το δρόμο σας όπως φυσικά έχετε κάθε δικαίωμα, αλλά σε καμιά 

περίπτωση δεν έχουμε καμία ευθύνη εμείς, όσο κι αν θέλετε τις λάθος επιλογές σας να 

μας τις χρεώσετε. Παρακαλούμε λοιπόν να σταματήσετε τις άδικες αλλά και άσκοπες 

επιθέσεις ενάντια στην Ένωση και επικεντρωθείτε στα δικά σας προβλήματα και 

στόχους. Σας διαβεβαιώνουμε ότι ως Ένωση θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για το 

καλό των παιδιών μας όπως κάναμε τόσα χρόνια. Ελπίζουμε κάποια στιγμή να το 

κάνετε κι εσείς.  

   Τέλος θα θέλαμε να ζητήσουμε συγνώμη που ξεπεράσαμε το 24ωρο για να σας 

αποστείλουμε την απολογία μας αλλά ίσως σας διαφεύγει ότι δεν είμαστε ενώπιων 

εισαγγελέα και οι απόψεις όλων θεωρούνται σεβαστές εντός μιας κοινωνίας με 

δημοκρατικές αρχές. Εδώ λοιπόν, τίθεται το ερώτημα αν έχουμε την ίδια άποψη για τις 

δημοκρατικές αξίες ή αν δική σας οπτική αντιλαμβάνεται τις δημοκρατικές αρχές όπου 

η διαφορετική άποψη αποτελούσε ύψιστο αδίκημα και τιμωρούταν αναλόγως.  

 

Με εκτίμηση  

Το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Δήμου Ξάνθης 

   

        

    

    


